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Der letzte Versuch

WARUM musste dic Gegenoffensive unternom-

men werden? (1) Weil die deutschen Reserven an
Mann und Kriegsmaterial in der Zermiirbungs-
schlacht zwischen Emmerich und Basel plan-
missig zerhimmert wurden. (2) Weil” Deutsch-
lands Sprit-Vorrite fast erschopft waren. Vorrite
mussten erbeutet werden. (3) Weil Himmler sah,
dass sich das deutsche Volk der Zwangsevakuierung
immer starker widersetzte und sich nicht ver-
schleppen liess.

WARUM musste die Gegenoffensive fehlschlagen?

Weil Rundstedt nicht geniigend Panzer, nicht
.geniigend Flugzeuge, nicht geniigend Geschiitze
besass, um einen erstklassigen Plan zu verwirk-
lichen. Weil neben Elitetruppen halbgeschulte
Grenadiere ins Treffen geworfen wurden. (%) Weil
die SS-Fithrung versagte. Manteuffel hatte seinen
Teil getan. Er vertraute auf die Panzer-SS. Aber
Sepp Dietrich versagte. Weil V-1 und V-2 als
Artillerie- und Luftwafte-Ersatz = fehlschlugen.
(5) Weil die Alliierten allein an einem Tag
6 000 Kampffiugzeuge zur Unterstiitzung ihrer
Truppen in die Schlacht werfen konnten.

WARUM muss der Landser selbst die Ent-

scheidung treffen?
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Die untenstehende Karte veranschaulicht den Durchbruchsplan des
Oberkommandos West. Sie zeigt die deutschen Zielsetzungen. Was
die Karte nicht zeigt, ist, wo sich die dlllierten Panzerarmeen befinden.




